

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN L. The Provincial
Cor. Pritchard Ave. Library
Winnipeg, M. City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 118 (1481). СУБОТА, 4 ЖОВТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 4, 1930. No. 118 (1481). VOL. XII.

П. БОГДАНОВ ВИСТУПАЄ В ОБОРОНІ РАДЯНСЬКИХ ЕКСПОРТІВ

Голова Амторму в Нью-Йорку докладає цифрами велетенський зріст торгової між Рад. Союзом та Америкою.

НЬО-ЙОРК, 1-го жовтня. — Петро А. Богданов, голова Амторму в Нью-Йорку, виступив сьогодні з обороною експортної програми радянського уряду, сповістивши, що радянсько-американська торгівля протягом радянського фінансового року 1929-30 досягла рекордної суми 177 мільйонів доларів. Фінансовий рік закінчився в чотирьох. Торговельні цифри представляють збільшення на 28 проц. над попередніми 12 місяцями.

В своїй заяві Богданов сказав між іншим, що Амторм не мішається до політики, але виключно працює над розвитком торгової між Зауцними Державами та Радянським Союзом.

Щодо обвинувачування в "домпінгу", каже заява, багато дивацьких заяв було зроблено на цю тему. Радянський Союз є тепер в розгарі великої конструкційної програми, що ви-

магає спровадження великої кількості закордонної машинерії та інших продуктів. З огляду на це не можна вимагати, щоб радянський уряд старався дістати як найвищі ціни за своє збіжжя, манган, дерево, лен і т. д.

Протягом минулого фінансового року закупна для Радянського Союзу в Зауцних Державах виносила 145 мільйонів доларів, перевищивши на 35 процент цифру, встановлену в попереднім році.

Кількість замовлень, переважно на машинерію й устаткування, даних самим Амтормом, збільшилася з \$72,000,230 до \$126,500,000. Решта закупна для висилки в Радянський Союз становила майже виключно бавовна.

Продаж радянських продуктів у Зауцних Державах виносил 32 мільйони доларів, що є збільшенням на 3.5 проц. над попереднім роком.

ЗРІСТ КОЛЕКТИВНИХ ГОСПОДАРСТВ У РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

(Понижа повинна не спеціальна кабельграма до "Чикаго Дейлі Нюз", подана в скороченні. Надіслав її спеціальний кореспондент цієї газети в Берлін. Читаючи її, треба мати на увазі, що це лише кореспондент буржуазної газети. — Ред.)

БЕРЛІН, 1-го жовтня. — Із статистики, доставленої радянською торговельною делегациєю в Берлін, показується, що коли в цій році в Радянському Союзі було засіяних 130 мільйонів гектарів землі, то в наступному році буде засіяних 145 мільйонів гектарів. (Гектар має 2,471 акрів.)

У цій році 43 проц. збіжжя було випродуковано "соціалізованим сектором" держави й колективними господарствами. Слідуючого року державні й колективні господарства мають випродувати, згідно з планом, 59 проц. всього збіжжя.

З інших достовірних жерел довідується, що площа засіяної озимої й весняної пшениці збільшилася на 16.7 проц.

85 проц. усього збіжжя, що піде на експорт, прийдє з соціалізованих господарств.

В колективних господарствах є велике збільшення продукції в порівнянні з індивідуальними господарствами. Цього року продукція в колективах збільшилася на 42.6 проц., а в індивідуальних господарствах лише на 28.9 проц. на такій самій засіяній площі. Продукція на особу в колективах є майже два рази така велика, як поодиноких селян.

З інформації, яку дав мені визначний американський письменник, що знає добре відносини в Радянському Союзі і який щойно повернувся до Берліна, перебувши ціле літо в колективних господарствах і селад, я довідуюсь, що це не робиться коштом поживи селян. Селянин відживлюється сьогодні лише, ніж колисьбудь чередом. В містах є подостаток хліба й бараболі, але відчувається брак товчців.

ГЕНЕРАЛИ ВІДНОВИЛИ ВІЙНУ ПРОТИ НАНКІНСЬКОГО УРЯДУ

ПЕРІПІН, Китай, 30 вересня. — В північно-центральному Китаю знову вибухла вчора війна після декларації генерала Ен Сі-Шана, що він має намір встановити незалежний уряд у Тайюан-Фу, в провінції Шансі, на захід від Пейліну.

Генерал Ен, губернатор провінції Шансі, який утік з Пейліну пару днів тому перед наступаючою манджурською армією, заявив в інтерв'ю в Тайюан-Фу, столиці Шансі, що спробу прийняти до компромісу з нанкінським урядом не прийде до нічого.

Він сказав, що генерал Чан

Кай-Ші, голова націоналістичного уряду в Нанкіні, відмовився прийняти певні його пропозиції та що війна зійшла відновлена.

Генерал Ен з маршалом Фен Ю-Сяном, так званім "християнським генералом", пробували встановити незалежний коаліційний уряд у Пейліні минулого літа, але це їм не вдалося.

Ен сказав, що приказав своєму військкому машерувати на південь у провінцію Гонан на допомогу Фен Ю-Сянові, щоб відбити атак нанкінських військ на тій території.

Слідство в Чикаго виявляє, що продаж радянської пшениці не мала на меті збити ціни американської пшениці

Збіжжєві експерти й торговці в своїх зізнаннях перед комітетом Фиша завдають брехню міністрові рільництва Гайдові, конгресменові Фишові й капіталістичній пресі. — На приказ з Вашингтону торговельна рада ухвалила резолюцію, якою забороняє своїм членам переводити продаж для всякого закордонного уряду.

ЧІКАГО, 30 вересня. — Конгресовий комітет, що розслідує комуністичну діяльність у Зауцних Державах, закінчив учора своє слідство над продажем радянської пшениці на чикагівській біржі.

Члени еگزекютиві чикагівської торговельної ради зізналися на слідстві, що ця продаж не мала на меті обнижжити ціни. Конгресмен Гемилтон Фиш, голова комітету, заявив після переслухання в Чикаго, що його комітет має всі факти, які йому потрібні, та що його звіт про продаж пшениці, як також про іншу "радянську діяльність", не буде витовлений аж до грудня.

Через цілий день комітет вислухував одного збіжжєвого експерта за другим, які говорили, що продаж Радянським Союзом 7,500,000 бушлів пшениці на ринку не суперечав ніким урядовим ані біржєвим постановам та що вона не мала на меті підкопати ціни.

Рада торговельних директорів, після неспадної конференції між секретарем рільництва Гайдом і представниками торговельної ради, ухвалила резолюцію, якою забороняє своїм

ПРОДУКЦІЯ В СЕРПНІ ЗМЕНШИЛАСЯ

ОТТАВА, Онт., 1-го жовтня. Домініанське статистичне бюро опублікувало сьогодні огляд загальних бізнесових відносин у Канаді, в якому каже, що в місці серпні індустріальні операції були на нижчій ступені, ніж в котрий інший час, відколи почалася теперішня бізнесова депресія більше як рік тому. Офіційний індекс індустріальної продукції в серпні був 152.9, проти 161.1 у попереднім місяці.

ВЕЛИКА БУРЖУАЗНА ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ЕСПАНСЬКОЇ МОНАРХІЇ

В демонстрації взяли участь делегати зі всіх частин Іспанії. — Промовці домогалися резигнації короля Альфонса.

МАДРІД, Іспанія, 29 вересня. — Вчора по полудні тут відбулася величезна демонстрація проти еспанської монархії взагалі, а проти короля Альфонса XIII зокрема. Символіки республіки заповнили славну мадрідську арену, де відбуваються бої з биками, та оплескували промовців, які п'ятухували монархію та домогалися абдикації короля Альфонса.

Підчас демонстрації в арені встановлено машини крики, а на допомогу поліції вислано цинкову гвардію й кіньоту. Однак вони не мали що робити. Демонстрація відбувалася в порядку від початку до кінця. Помимо того своїм ентузіазмом і величиною вона була одним з найбільших популярних атаків на монархію від часу упадку диктатури генерала Прімо де Рівери на початку цього року.

В демонстрації взяли участь

делегати зі всіх сторін Іспанії. Кожен з них зібрав за порядком своєю й виступав проти правління Альфонса та предказував "добробут і прогрес" під демократією, за яку вони борються.

Алькала Загора, бувший міністер війни й один з найпопулярніших людей серед консервативних республіканців, порівняв монархію до гембляра, який програє останні свої гроші. Він винуват монархію за пролиття "досить крові" й натякав, що республіканці в розлучі можуть хопитися за насильство, якщо мирний політичний натиск не буде успішним.

Револуція не буде клопотом для країни, але буде засобом змодернізувати інституції Іспанії й зробити парад "щасливим", заявив Марцеліно Домінго, провідник радикальної республіканської партії.

НА МІСЦЕВІЙ БІРЖІ НЕ ПРОДАВАНО РАДЯНСЬКОЇ ПШЕНИЦІ

Урядники вінніпегської збіжжєвої біржі переводили інвестицію на домагання домініанського уряду.

ВІННІПЕГ, 1 жовтня. — Радянський уряд ані його агенти не продавали радянської пшениці на вінніпегській збіжжєвій біржі. Сер Джордж Перлі, заступник канадійського прем'єра, сказав сьогодні в Оттаві, що урядники збіжжєвої біржі перевели основну інвестицію, але не знайшли сліду радянської активності на збіжжєвому ринку. Ця заява була підтверджена тут сьогодні урядниками біржі.

Кілька днів тому Перлі звернувся до вінніпегської біржі з проською, щоб дала йому всякої інформації, що можуть мати зв'язок з питанням продажу радянської пшениці, й негайно розпочалася інвестиція. Заступника прем'єра повідомлено, що не досліджено ніякої діяльності, що можна би приписати її радянському урядові або його агентам.

Вислід цього слідства буде закомунований Генфордом МакНайдером, міністром Злуцних Держав в Оттаві, до конгресмена Гемилтона Фиша в Вашингтоні, який минулого тижня запросив канадійський уряд взяти участь в інвестиції, що її переводить комітет Фиша над продажем радянської пшениці в Злуцних Державах.

ДАЛЬШІ ВІДОМОСТІ ПРО ЕКСПОРТ ПШЕНИЦІ З РАД. СОЮЗУ

ЛОНДОН, 2 жовтня. — На британських ринках уважають, що радянський уряд може продувати свої експорти пшениці через три місяці, і контракти закладуються в Ліверпулі на січень і лютий 1931 року. З ліверпульських жерел підтверджено сьогодні, що в британських портах отримано цього року 150,000 тон радянської пшениці. Сказано, що більшість з 450,000 тон, експортованих Рад. Союзом, пішло до континентальної Європи.

Торговельні урядники в Лондоні вильно слідять за "пшеничною ситуацією". Один з них висловив думку, що до обниження ціни й до пропаганди за обниженням ціни багато припинилися торговлі й інші, які виступають проти канадійської пшеничного пулу, американської фармерської ради й пропованованого аргентинського пшеничного пулу.

СУТІЧКА МІЖ КОМУНІСТАМИ ТА ПОЛІЦЕЮ

ПАРИЖ, 29 вересня. — 19 поліцаїв було ушкоджених учора ввечер, коли вони пробували спинити демонстрацію в комуністичній ділянці після виборів посла до парламенту, в яких комуніст відніс перемогу над соціалістичним кандидатом.

95 осіб з юрби, що снівала "Інтернаціонал" і відбивалася від атак поліції, були арештовані й заповані до тюрми.

КІЛЬКО ВИДАЮТЬ НА "ПІЯТКУ В АМЕРИЦІ"

ВАШІНГТОН, 2 жовтня. — Товариство проти прогібіційної поправки до конституції підраховало, що в Злуцних Державах, де існує прогібіція, витрачають тепер річно на алкогольні напитки 2 мільярди 848 мільйонів доларів.

РОБІТНИК УБИТИЙ ПРИ РОБОТІ

МЕДИСОН ГЕТ, Ата., 30 вересня. — Е. Андросні, років 35, був убитий сьогодні по полудні на сіварській ярді обвалом землі в глибокому рові, де він працював. Його видобуто наверх і зроблено втупше віддихання, але це нічого не допомогло. Він оставив по собі жінку й двоє дітей.

РІДКИЙ ОБ'ЯВ АНТИСЕМІТИЗМУ В ПАРИЖІ

ПАРИЖ, 29 вересня. — Єврейська телеграфічна агенція повідомляє, що центр паризької єврейської ділянки був сьогодні сценною антисемітського інциденту, рідкого в Парижі.

Шість членів монархістичної ліги бігли вулицями з окликами: "Геть євреїв" та роздавали серед прохожих копії монархістичної газети. Підчас біжки, що виникла з того, одного робітника збито з під, а решта віткла.

ПРЕЗИДЕНТ КУБИ МАЧАДО ЗАВІШУЄ КОНСТИТУЦІЙНІ ПРАВА

ГАВАНА, Куба, 2 жовтня. — Президент Мачадо буде домагатися сьогодні від конгресу завішення конституційних прав у Гавані.

Рішення вистіти цю просьбу до конгресу було зроблено на засіданні кабінету незадаго по півночі. Сенат і конгрес зберуться в 3 години сьогодні по полудні й завішення конституційних прав увійде в життя, коли декрет буде надрукований в "Офіційнім Журналі" в 6 годині вечером.

Завішення конституційних прав має на меті "привернути мир" у столиці, де студентські демонстрації, політичний неспокій й фінансова непевність витворили загрозливе положення для уряду. Уряд не каже, як на довог будуть завішені конституційні права.

ГАВАНА, Куба, 30 вересня. — Підчас антиурядової демонстрації, влаштованої сьогодні студентами університету на вулицях Гавани, поранено 12 поліцаїв і студентів, трох з них серйозно. Студенти вигукували погрози на адресу уряду й домогалися резигнації президента Мачадо. Стрілянина розпочалася перед 11-ою годиною рано й трвала 25 минут. Один професор університету й 41 студентів арештовано за участь у розрухах.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті!"

17 МАЙНЕРІВ УБИТИХ В ЕКСПЛОЗІЯХ

ВІЛСОЛІ, Англія, 2 жовтня. — Чотиринадцять майнерів були убиті вчора ввечером під час експлозії в копальні Гров у Браун Гил, недалеко звідси.

Експлозія наступила глибоко в майні й урядові інспектори, які спустилися туди з урядовими копальні, знайшли там місце заповнене трійливим газом. Рятункові відділи хотіли

видобути тіла убитих, але їм стали на перешкоді обвали землі, що наступили в наслідок експлозії. Причини нещастя не встановлено.

СКРЕНТОН, Па., 30 вересня. — Три майнери були вчора убиті й чотири покалічені підчас експлозії газу в копальні Питстон Кол Ко, недалеко Олд Фордж. Експлозія наступила в центральній майні в Авока.